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1. Tehtava kurssista STL-3300 Energiatalouden case-harjoitukset. Vastaa tehtavaan 
erilliselle paperille, jossa on kurssin numero seka oma nimesi ja opiskelijanurnerosi. 
a) Energiamarkkinaviraston tehtavat (2p) 
b) Maarittele lyhyesti sahkoporssi (2p) 
c) Keski- j a raj akustannuslaskennan erot sahkotariffien 

laskennassa (2p) 

2. Tehtava kwssista ENER-8 100 Energiatalous. Vastaukset eri paperille kuin tehtavan 
1 vastaukset. 

a) Selosta lyhyesti CHP-laitosten muuttuvien kustannusten jakotavat lammolle ja 
sahkolle. (5) 

b) Miten prosessien tutkimisessa energia-analyysi ja exergia-analyysi eroavat 
toisistaan? (2) 

c) Mika on sisaisen korkokannan menetelma? (3) 

d) Pohdi kaupungin kaukolammontarpeen pysyvyyskayrb avulla uuden CHP- 
laitoksen taloudellisesti jarkevaa mitoitusperustetta? (2) 
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3.Uuden suomalaisen ydinvoimalan tuottaman sahkon hinta on 35 €/MWh. Laske 
mika on laitoksen investointikustannus MW:ia kohti, kun laitoksen kaytto- ja 
kunnossapitokustannukset ovat 10 €/MWh ja polttoainekustannus 5 €/MWh. 
Laitoksen huipun kayttoaika on 8000 Nvuodessa ja pitoaika 30 vuotta. Kayta 5 %:n 
korkoa. Saman selvityksen mukaan tuulistihkon hinta oli 53 €/MWh, josta meni 
kaytto- ja kunnossapitokustannuksia 11 €/MWh. Loput kustannukset olivat 
tuulivoimalla paaomakustannuksia. Laske tuulivoimalan investointikustannus 1 MW 
:ia kohti, kun tuulivoiman huipputehon kayttoaika on 2200 Nv seka korko 5 % ja 
pitoaika 20 v. (6) 
4. Tehdas tarvitsee lampoa 4 barin hoyryna tasaisesti 80 MW koko kayntiaikansa 
8000 Na. Mitoita tehdasta varten vastapaine-hoyryvoimalaitos kokemusperaisten 
prujun sivun 144 kayrastojen mukaisesti. Mika on voimalaitoksen rakennusaste ja 
sahkoteho. Tehtaan sahkontarve on tasainen 10 MW 4000 tuntia vuodessa ja lopun 
kayttoaikaa tasainen 15 MW. Paljonko tehdas joutuu myyrnsn tai ostamaan stihkoa 
vuoden aikana. Laitos mitoitetaan hoyryntarpeen mukaan. (6) 
5. Kattilan tuorehoyryn arvot ovat 90 bar, 500 "C ja kattilahyotysuhde 90 %. Poltto- 
aineen hinta on 19 euroa1MWh. Hoyryturbiinin paisunta paattyy lauhduttimen 
paineeseen 0.1 bar. Turbiinin isentrooppihyotysuhde on 88 % ja hoyryn massavirta 
turbiiniin 100 kg/s. Turbiinissa ei ole vali-ottoja ja syottovesi menee kattilaan 
lauhduttimen lampotilassa 47 O C .  Laitokselle suunnitellaan valiottohoyrylla (2 bar, 10 
kg/s) toimivaa polttoaineen kuivau~sj~estelmaa. Yksinkertaisuuden vuoksi 
kattilahavion lisiiksi laitoksessa ei ole muita havioita. Laske tyomenetelmalla 
kuivaushoyryn hinta ja sahkonhinta pitamalla ainoana kustannuksena polttoai- 
nekustannusta. (6) 


